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vituspakki. Kirjutasin pakkide 
juurde ka väikese pühadeter-
vituse. Hea meel oli kõigil!

Pidime mõtlema virutaalse 
pühaõhtusöömaaja korralda-
misele. Kuidas teostada üle 
interneti leiva ja karika jaga-
mist? Vabakoguduse jaoks, kes 
käsitleb pühaõhtusöömaaega 
kui mälestamist, oli asi pisut 
lihtsam kui mõnes traditsioo-
nilises kirikus. Kui 
leib ja vein on vai-
mulikud sümbo-
lid, et meenutada 
Jeesuse lunastus-
tööd ja võimalda-
da vaimulikku osadust temaga, 
siis on ehk võimalik korraldada 
seda talitust kodudes. Nii tegi-
megi. Kaamera ees, inteneti 
vahendusel, ütles pastor sead-
missõnad, palvetas. Kodudes 
osalesid uskujad. Vahest tõesti 
läks midagi tähenduslikku ka-
duma, sest me ei olnud kõik 
samas ruumis. Aga vahest tuli 
ka midagi tähenduslikku juur-
de – sest kogesime üle ruumi 
ja isegi a ja Jumala salapärast 
rõõmustavat tööd nähtavate 
elementide abil.

Kindlasti ei olnud selline-
gi pühaõhtusöömaaeg ainult 
mõistuslik meenutamine, vaid 
osasaamine Kristuse ligiolust. 
Kristlik kogemus on avaram 
kui harjumuslikud mustrid. 

Salemi kogudusest sai al-
guse ka idee salvestada mõ-
ned tuntud vaimulikud laulud. 
Oli südantsoojendav, et Joel 
Remmel, Linda Kanter ja Ja-
neli Kuusk selle mõtte teosta-
sid, ja tegid stuudiolindistuse, 
mida oli võimalik videojuma-

lateenistuste käigus kasuta-
da, laadides need alla YouTu-
be’i keskkonnas. Eesmärgiks 
oli salvestada selliseid laule ja 
sellisel viisil, et neid oleks liht-
ne koduski kaasa laulda. Seda 
ettevõtmist toetasid mitmed 
kogudused ja tulemus oli väga 
tore. „Rohkem korraga ei mak-
sa võtta / kui üks päev, üksai-
nus silmapilk“, „Oh kui helde on 
me Jeesus / armust kõige rik-

kam ta“, „Suur on 
su ustavus, Jumal 
mu Isa / muutus-
te varju ei sinus 
ma näe“ – need 
ja teised laulud 

kandsid lootuse sõnumit. Kui 
on hea tahtmine ja vahvaid liit-
lasi, saab nii mõnigi idee teoks 
kiiresti ja kvaliteetselt. 

Vahest üks suuremaid õppe-
tunde sellel ebatavalisel a jal 
oli jüngerluse õppetund. Kui 
tugev on meie usk ja kristliku 
elu praktikad, kui toetavad te-
gevused ja kogunemised ära 
võtta? – Muidugi, need on väga 
vajalikud. Aga mis siis, kui neid 
ei ole, kui on erandlik aeg? See 
on nagu õppus, kus usu vastu-
pidavust testitakse äärmuslikes 
oludes. Nagu maadeavasta ja, 
keda tavaliselt toetab mees-
kond, peab oskama maastikul 
liikuda ja sihti hoida ka siis, kui 
ta millegipärast jääb üksi. Kas 
elame kristlastena ainult ko-
guduse ühiste tegevuste laine-
harjal? Või on meil isiklik suhe 
Jumalaga, mis kannab? 

Me õppisime, kui tähtis on 
regulaarne ja siiras palve, Pü-
hakirja sõnadesse süvenemi-
ne, vaikne ja tänulik aeg, mis 
eraldatud kõige tähtsamale. 

üks suuremaid õppetunde 
sellel ebatavalisel ajal oli 

jüngerluse õppetund.

Kes oleks võinud veel mõni 
kuu tagasi arvata, et 
märtsist kuni maini oleme 

eriolukorras ja kirikus jumala-
teenistusi pidada ei saa. Erili-
ne olukord nõuab erakordseid 
meetmeid. Juba mõni päev 
pärast piirangute kehtestamist 
pidas Salemi kogudus jumala-
teenistuse kiriku alumises saa-
lis, improviseeritud stuudios.  

Heli- ja videomeeskond lõi kii-
resti tehnilised võimalused. 
Pean ütlema: „Ma ei ole kunagi 
elus pidanud nii palju kaame-
ra ees kõnelema, kui viimasel 
a jal.“ Alumise saali „stuudios-
se“ jäime jumalateenistusi kor-
raldama kaheks kuuks.

Siiski kogesime: Jeesus Kris-
tus on seesama eile ja täna ja 
igavesti. (Hb 13:8) Ja kogudus 
on ikka kogudus, isegi kui sil-
mast-silma kohtuda ei saa.

Kitsikus teeb loominguliseks. 
Kasutasime käepäraseid va-
hendeid osaduse hoidmiseks. 
Pastorid helistasid koguduse 
liikmetele ja julgustasid igaüht 
ka ise kontakti hoidma, olgu siis 

telefoni või Skype’i või Zoomi 
teel. Osadus ei ole nii habras 
ja seda saab mitut moodi tu-
gevdada. Me püüdsime jagada 
sõnumit, et elu läheb edasi, et 
Jumal tegutseb, ja et keegi ei 
tunneks end üksldasena.

Vahva algatus oli Salemi FB 
grupis „väljakutse“: lugeda 
päeva kirjakoht, palvetada, ja 
öelda mõni sõna oma elu koh-
ta. Ning siis nimetada, kes seda 
järgmisena teeb. See oli nagu 
„kodude külastus“ – ekraani 
kaudu. Tervitasime neidki, kes 
elavad Tartust kaugel, või kel-
lega me igapäevaselt ei suht-
le. Väga aktiivselt tegutsesid 
internetis koguduse noored, 
laiendades oma videoülekan-
nete vaatajaskonda. 

Üheks ettevõtmiseks, millega 
paljud heal meelel kaasa tulid, 
oli vanemate inimeste ja suur-
te perede meelspidamine väi-
kese toidupakiga. Nimetasime 
seda projektiks „Rõõmusta ja 
julgusta!“ Koguduse infokanali-
te kaudu FB-s ja e-kirjade kau-
du tegime üleskutse. Valmisid 
sobivad toidupakid, mis jõud-
sid vaiksel laupäeval adres-
saatideni. Ikka kontaktivabalt, 
üle ukse…  Nii jagasime välja 
rohkem kui kakskümmend ter-

Õppetunnid
eriolukorras
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Kuidas sa noortejuhiks said?

Kui ma olin piiblikoolis, siis oli 
mul ootus, et Jumal tooks min-
git selgust kutsumuse osas, 
mis tal minu elu jaoks on. Ma 
olin seni olnud lastetöös väga 
aktiivne ja teinud Fusionit, mis 
on nagu muusikaline noorte-
töö. Piiblikoolis pani Jumal mu 
südamele just noored juhid ja 
noored perekonnad. Kui me 
Salemis ringi vaatame, siis 
näeme mõlemat. Ma usun, et 
Jumal on minu jaoks need kaks 
pusletükki kuidagi kokku pan-
nud. Nii et ma tulin Salemisse 
kutse järgi panustada noor-
tesse. Ma ei mõelnud, et mi-
nust saab siin noortejuht, vaid 
pigem ma tulin selle südame-
hoiakuga, et ma võiksin heas 
mõttes toetada noori kasvama 
küpsemasse Jumala-suhtesse 
ja üldse selliseid terveid ja „ter-
vislikke“ suhteid luua nii Juma-
la kui inimestega minu ümber. 

Igatsen, et noortetöös ja üld-
se koguduses muutuks meie 
isiklik Jumala-suhe kindla-
maks, oleks juurdunud päri-
selt temasse. Mitte ainult mõni 
sõna või tegu, vaid kogu elu 

oleks pühendatud talle. 

Kui ma vaatasin oma tee-
konda Salemisse, ja Juma-
lalt saadud kutset, siis sealt 
edasi oli ainult üks jah-sõna 
Jumalale veel: kas ma olen 
valmis olema see juht, kes 
oma eluga kõike seda elab. 
Olime ka koguduses selle 
koha peal, kus otsiti kedagi, 
kes saaks panustada. Miks 
ma olen jah-sõna öelnud 
noortejuhiks olema? Selle-
pärast, et ma ütlesin „jah“ 

Jumalale ja sellele kutsele, mis 
temal minu elu jaoks on.

Kuidas oled kohanenud kogudusega ja 
noortega?

Te olete nii nunnud. Päriselt! 
Minu rahvusvaheline kogemus 
ja erinevate inimestega koh-
tumised kindlasti aitasid palju 
kaasa, et kohanemine ei olnud 
minu jaoks keeruline. Üldiselt 
on mul kerge kohaneda.

Ma arvan, et noortega kon-
takti saamine läks pigem kii-
resti. Mulle väga meeldib ini-
mestesse panustada ja ma 
naudin väga selliseid üks-ühele 
vestlusi või a javeetmisi. Seda 
ma teadlikult teengi ja mitte 
ainult noorte, vaid ka noorte 
perekondade ja teiste kogudu-
se liikmetega. Kui me kogudu-
sena tahame käesoleval aas-
tal üksteist paremini tundma 
õppida, siis tänu Jumalale, et 
mul on ideaalne a jastus tulla 
koguduse keskele just nüüd, 
kui me paneme rõhku selle-
le, et õppida Jumala lugusid 
rohkem tundma, aga ka meie 
isiklikke lugusid Jumalaga. Nii 
õpime tundma üksteist ja see 
on muutnud mu kohanemis-
protsessi koguduse keskel su-
juvaks.

TOIVO PILLI 
PASTOR

Ja sisemine tugevus, mis on 
võimeline aitama teisi, mitte 
ainult iseenda pärast muret-
sema. Kui tähtis, et oleksime 
täiskasvanud, „Kristuse täisea 
mõõtu mööda“ (Ef 4:13)!

Jumala töö läheb edasi ja ko-
gudus suudab oma ülesannet 
teostada evangeeliumi kuulu-
tades väga erinevate vahendi-
tega. Inimese elu on habras ja 
tasub olla tänulik Jumalale, kui 
praegu tõsisem haiguse laine 
meist mööda läks. Tuleb olla 
tänulik ka kõigile inimestele, 
kes raskes olukorras vastutust 
võtsid. Ütleme aitäh meditsii-
nitöötajatele, politseinikele, 
müüjatele, kriisikomisjonide 
liikmetele ja paljudele teiste-
le! Ja viimaks – küsime väga 
vajaliku küsimuse: Kas minu 
kristlik elu ja usk on tugevad 
ka siis, kui abistavad struktuu-
rid ära võetakse? 

Intervjuu
Enely Lehtmega
Enely, sa kasvasid Rakveres. Kuidas sa 
Tartusse ja Salemisse jõudsid?

Oi, see on nii tore küsimus! 
Olen pärit Rakvere Karmeli ko-
gudusest. Salemiga tutvusin 
tegelikult juba siis, kui ma tulin 
ülikooli õppima psühholoogiat. 
Lõpetasin ülikooli. Pool aastat 
olin välismaal piiblikoolis. Siis 
aga Jumal tuletas mulle meel-
de, et mõte Salemist oli jäänud 
mulle kuskile nii-öelda kukla 
taha. Hakkasin palvetama, kas 
Salem päriselt on siis see ko-
gudus, kuhu ta mind kutsub? 

Jumal kõnetas selles osas ka 
minu ümber erinevaid inimesi, 
keda ma pean usaldusväärse-
teks juhtideks, kellega ma pi-
dasin nõu ja palvetasime koos. 
Eelmise aasta oktoobris ma 
Salemisse astusingi ja nüüd, 
kui ma tagasi vaatan, siis ma 
ei näegi, kus mujal ma võiksin 
olla, see on nii koduseks saa-
nud juba.
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tegemas. See võiks noortetöös 
samamoodi esile tulla.

Kas Salemi noortetööl ja noorte täis-
kasvanute tööl on ka kokkupuuteid 
omavahel?

Jaa, mulle noored perekon-
nad meeldivad väga. Kõi-
ge selgem kokkupuutepunkt 
praegu noortetöös on olnud 
see, et noored täiskasvanud on 
käinud meid teenimas andide-
ga, mis neil on. Me alati kutsu-
me neid osalema. Nad ei pea 
iga kord midagi tegema, nad 
võivad ka niisama tulla. Noor-
tetöö ei käi suletud uste taga, 
et okei, nüüd oled kaksküm-
mend pluss, nüüd on sulle mi-
dagi muud, mine kuhugi muja-
le… Ei, ma usun, et Jumal võib 
kasutada seda keskkonda ole-
nemata vanusest, olenemata 
sellest, kas sul on juba pereelu 
ja lapsed või mitte.

Kui ma noorte peredega ja-
gasin seda, et te tegelikult ole-
te oodatud niisama ka, siis neil 

tekkis selline üllatusreaktsioon, 
et oleme või? See on ju ter-
ves koguduses nii: meie kaasa 
teenimise roll ei pea piirduma 
mingite kindlate valdkondade-
ga, see võib muutuda, sa ei ole 
nii aktiivne enam oma endises 
teenimisvaldkonnas, aga sa tu-
led ja oled kohal ning see ko-
halolu toetab väga palju.

Lõpetuseks, mis sind Salemi koguduses 
eriliselt rõõmsaks ja tänulikuks teeb?

Üks asi, mida ma olen märga-
nud koguduses, on see, et kui 
te avanete ja kedagi nii-öelda 
päriselt omaks võtate, siis see 
ongi väga oma, ja ma võin öel-
da, et mul on see kogemus ole-
mas teiega. Ma olen tänulik Ju-
malale, et kogudus ongi valmis 
selleks, et tuleb esile midagi 
teistmoodi. Olen tänulik lahku-
se eest, mis tuleb esile erine-
vatel viisidel. Ma arvan, et just 
mitmekesist lahkuse rakenda-
mist  – seda on Salemis palju.

Suur tänu intervjuu eest ja palju 
õnnistusi noortejuhi töös! 

Aitäh!

LAURA JÕGAR 
KÜSITLEJA

Mainisid, et sulle olid abiks kogemused 
välismaal. Mis ülesandeid sa seal 
täitsid?

Olin 2017. aasta suvel kaks ja 
pool nädalat misjonireisil Gruu-
sias. Korraldasime juuniorite 
vanuserühma laagrit ühe ko-
haliku koguduse juures ja tee-
nisime erinevates väiksemates 
kohtades kaasa. Siis ma käisin 
Valgevenes. Seal tegime väga 
praktilisi asju: koguduse liikme 
kodu koristamisest kuni kiriku 
koristamiseni. Oli noorteõhtute 
korraldamist, teenistustel kaa-
sa teenimist. Eelmisel suvel käi-
sin Mongoolias – sellest te juba 
teate. See oli kindlasti hoopis 
teistsugune kogemus kultuuri 
mõttes. Aasia on midagi muud 
kui Euroopa. 

Mu piiblikool toimus suure-
mas osas Prantsusmaal, aga 
me reisisime ringi – oligi selline 
misjoni osa. Jagasime erine-
vatele sihtrühmadele Jumala 
Sõna ja päästesõnumit – niiöel-
da beebidest vanuriteni.

Oleme tulemas välja eriolukorrast, 
kuidas läks Salemi noortetööga sel 
ajal?

Ma arvan, et meil läks väga 
hästi, me oleme kogudusena 
üpris kiiresti kohanenud. Meil 
on ustavad tehnikainimesed, 
kes aitasid kõiges. Nende pa-
nus oli väga suur. Oleme tänu-
likud! 

Me tegime otseülekandeid 
noortele, ja see aitas hoida 
kaasatust, lisaks tegime nä-
dala sees erinevaid postitu-
si, Instagrammi take-over’eid. 
Jagasime videotunnistusi. Ma 

aeg-ajalt kirjutasin enam-vä-
hem kõikidele noortele, kes on 
üldse kunagi käinud meil noor-
tekatel või keda 
ma isiklikult na-
tuke tunnen. 
See oli minu 
rõõm! Ühen-
duse hoidmine 
oligi põhiline, 
mis aitas eriolu-
korrast niimoo-
di läbi tulla, et 
nüüd meil on 
taas noortekad, 
kus inimesed 
on kohal ja on 
hea meel näha 
üksteis päriselt 
näost näkku.

Kui palju ja mis vanuses noori Salemi 
noortekatel kohata võib?

Enne eriolukorda oli meid ko-
hal keskmiselt 25-35. Suurem 
osa põhikooli viimases klassis 
ja gümnaasiumis, mõned äsja 
ülikooli astunud.

Kas sul on lihtne kõigile tähelepanu 
pöörata, et keegi ei tunneks ennast 
kõrvalejäetuna?

Mulle meeldib inimestega 
üks-ühele suhelda või vähe-
masti väikegi kontakt luua. 
Loomulikult pikemaid ja sisuli-
semaid vestlusi igaühega ühe 
õhtu jooksul pidada ei jõua. Aga 
see on ka arusaadav. Pigem 
ma tahakski julgustada mees-
konda ja üldse koguduse noori, 
et omavaheline suhtlemine on 
oluline, nii nagu me koguduses 
tervikuna püüame jagada oma 
elusid ja neid lugusid, mis Ju-
mal meie elus on teinud või on 
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P a l v e t a m E !
Me palvetame Tartu kirikute ja koguduste EEST. Et kõigi kirikute ja koguduste 
tööl oleks Jumala õnnistus. Sel aastal ei toimunud kirikute öö 
üritusi, kuida palvetame, et järgmisel aastal see õnnestuks.

ME Palvetame Salemi suveürituste eest.ME Palvetame Salemi suveürituste eest. Kavandame perelaagit ja  Kavandame perelaagit ja 
noortelaagrit. Palvetame, et oleks hea vaimulik impulss, ja et noortelaagrit. Palvetame, et oleks hea vaimulik impulss, ja et 
oleksime hoitud õnnetuste eest. Tegijatele jõudu!oleksime hoitud õnnetuste eest. Tegijatele jõudu!

Me palvetame Salemi sõpruskoguduse, Riia Agenskalnsi Baptistikoguduse 
eest. Samuti palvetame Salemi palvepartneri, Valga EKB koguduse 
eest, kes tähistas 24. mail oma 99. sünnipäeva. 

JUUNI 
sünnipäevad

Me palvetame Eesti maa ja rahva ning 
kogu maailma eest. Et COVID-19 
pandeemia taanduks. 
Oleme tänulikud, et Eestis 
ja mitmel muul maal on 
piiranguid leevendatud, 
kuid on terve rida riike, kus 
olukord on tõsine või väga 
tõsine, muuhulgas Brasiilias, 
Venemaal ja USAs.

2. Sirli Lanemann

3. Kristel Kull

4. Magdalena Kõlli

5. Indrek Meier

6. Taavi Uudam

8. Katrin Kivi

9. Ülle Kohala

10. Alvar Kajak

11. Kalev Juhanson

13. Marika Aljas 
Ülle Kaur

14. Maie Väär

15. Gunnar Künnap

16. Margit Põllumäe 
Anne Siniaas

23. Liia Mägi

26. Kristi Daum

27. Kalju Kahi

28. Kirsika Albre 
Ülle Savva

29. Eric Tkaczyk

ME Palvetame ME Palvetame EKB liidu juhtide eest.EKB liidu juhtide eest.  
Jumal õnnistagu ja hoidku Jumal õnnistagu ja hoidku 
meie juhte ja andku neile meie juhte ja andku neile 
tarkust otsuste langetamisel! tarkust otsuste langetamisel! 
Valmistame palvetes ette ka Valmistame palvetes ette ka 
EKB liidu aastakonverentsi.EKB liidu aastakonverentsi.

Me palvetame inimeste eest, Me palvetame inimeste eest, 
kes on kaotanud töö.kes on kaotanud töö.  Samuti Samuti 
palvetame ettevõtjate eest, palvetame ettevõtjate eest, 
kes püüavad leida lahendusi kes püüavad leida lahendusi 
oma tegevuse jätkamiseks oma tegevuse jätkamiseks 
ja töökohtade säilitamiseks. ja töökohtade säilitamiseks. 
Palvetame, et peredes, kus Palvetame, et peredes, kus 
on majandusraskusi, säiliks on majandusraskusi, säiliks 
kokkuhoidmise ja üksteise kokkuhoidmise ja üksteise 
toetamise vaim.toetamise vaim.
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Nüüd, kui eriolukord on lõppenud, otsustas koguduse juha-
tus pidada üldkoosoleku 14. juunil pärast hommikust jumala-
teenistust. Päevakorras on aruanded, eelarve kinnitamine ja 
koguduse otsus Võnnus asuva krundi müügi kohta. Salemi 
kogudusele kuulub umbes 0,5 ha maad Võnnus. Selle maa 
ostmiseks on avaldanud üks kohalik inimene soovi. Kinnistul 
asuv hoone on amortiseerunud. Kui Võnnus kunagi evan-
geelne töö taas algab, siis on seda mõistlik teha alevi kes-
kuses. Juhatus teeb ettepaneku Võnnus olev kinnistu müüa 
sobiva pakkumise korral.

Üldkoosolek toimub 14. juunil03

Ehkki kavandasime 
koguduse 101. aasta-
päeva nädalapäevad 
varem pidada, toimub 
meie aastapäev siiski 
21. juunil kell 11. See on 
praegu kõige optimaal-
sem lahendus, sest juu-
lis on paljud inimesed 
ära ja augustis on hulk 
teisi üritusi. Tuleme kok-
ku ja täname üheskoos 
Jumalat! Rakendame 
ettevaatusabinõusid.

Koguduse aastapäev 21. juunil04

Koguduse tegemisi ja teateid

Tartu vabakogudus-
te ühine kalmistupüha 
toimub pühapeäval, 21. 
juunil kell 16 Põllu täna-
va kalmistul. Eelmisel 
aastal said osalejad 
käia ka Tartu vabako-
guduste endiste pas-
torite haudadel – vai-
mulikke töötegijaid on 
sellesse kalmistuossa 
maetud kümmekond. 
Pastor Toivo teeb üles-
kutse viia sel päeval Sa-
lemi endiste jutlusta ja-
te-pastorite haudadele 
lilli.

Kalmistupüha 21. juuni 
pärastlõunal

05

Kui Jumal lubab, ja viiruse levik on kontrolli all, siis toimub 
Salemi koguduse laager 14.-16. augustil Nuutsaku puhke-
keskuses. Selle aasta teema on “Juured alla!”, mille sisuks 
on, et me oleksime juurdunud ja ülesehitatud Kristuses, jul-
gustatud usus, õpetatud ja ülevoolavad tänus (Kl 2:6-7) ning 
kinnitatud armastuses (Ef 3:17). Laagri täpsem info ja kava 
selguvad lähia jal.

Koguduse laager “Juured alla!“06

Salemi esindus osales Valga ko-
guduse 99. aastapäeval, mida tä-
histati 24. mail. Laura Jõgar ja 
Merle Kangur teenisid laulu ja vai-
muliku sõnaga. Toivo Pilli pidas jut-
luse teemal „Jumala veesooned on 
täis vett“. Kohal oli umbes 25 ini-
mest. Tervituse tõi ka luteri kiriku 
õpetaja Margus Suvi ja nelipühi ko-
guduse pastor Kati Tamm. Südam-
likud sõnad lisas Valdo Maamägi Tõrvast. Palvetati Jumala 
õnnistust kõige nooremale (10-aastasele) ja kõige vanema-
le (90-aastasele) kohalolijale, soovides südamest, et Valga 
kogudustes oleks ikka kõik põlvkonnad esindatud.

Salemi meeskond Valgas01

Sel aastal oli pühapäevakooli lõpupidu 31. mail. Kuna 
eriolukorra a jal ei saanud pikka aega kokku tulla, oli see 
mitme kuu järel tore taaskohtumine. Suur tänu kõigile pü-
hapäevakooli õpetajatele ja abilistele! Ines Kerikmäe, Age 
Koit, Diana Kalju, Külli Kivi-
talo, Kaia Põder, Inga Roo-
simaa, Renata Volkov, Ester 
Sula, Raahel Poolakene, Lea 
ja Ilmar Sirkel -

Pühapäevakooli lõpupidu02

te olete  
super-toredad  

ja tublid!
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Seoses jätkuva viiru-
seohuga otsustas juha-
tus korraldada püha-
õhtusöömaaja 7. juunil 
väikeseid topse kasuta-
des. Käte desinfitseeri-
mise võimalus. Pastorid 
murravad leiba, olles 
käed desinfitseerinud. 
Inimesed tulevad saa-
li ette pühaõhtusöö-
maajast osa saama.

pühaõhtusöömaaeg 7. juunil01

Juhatus võttis tead-
miseks, et Salemi ki-
rikus toimuv EKB liidu 
aastakonverents on 
lükatud 22. augustile. 
Kõik vabatahtlikud on 
teretulnud toitlustami-
sel ja muus korraldami-
ses kaasa aitama! 

EKB liidu aastakonverents 
toimub 22. augustil

02

Urmas Roosimaa jagas informatisiooni, et kiriku köögis ja 
peasaalis lahtitulnud põrandaplaadid parandab Toivo Roose 
esimesel võimalusel. Juba ette suur tänu!

Lahtised põrandaplaadid03

Koguduse juhatuse tegemised

“Jumal ei ole meile ju 
andnud arguse vaimu, 
vaid väe ja armastuse 
ja mõistlikkuse vaimu.”
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/SALEMIKOGUDUS

Annetuse tulumaksust mahaarvamiseks  
palun lisada selgitusse oma isikukood.

toivo@salem.ee 
511 8691

urmas@salem.ee 
555 76 555

/SALEMINOORED
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A n n e t u s e d
Saaja: Tartu Salemi Baptistikogudus 

SEB pank: EE461010152001809009 
SWEDBANK: EE832200221005109196 

Selgituseks märkida: annetus

pastor toivo pilli pastor urmas roosimaa

Koostaja: Toivo Pilli 
Kujundaja: Kertu Rajando 

Roland Roose

Järgmiste Salemi kuukirjade  
ettepanekud ja arvamused  
saata salem@salem.ee

TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS

HINGEHOIUVÕIMALUS
Kui vajad hingehoidlikku vestlust, helista koguduse pastoritele. 
Samuti võid kontakteeruda internetis Salemi koguduse kodulehe 
(https://salem.ee/esita-palvesoov/) kaudu. Salemi kogudus pakub 

hingehoiuvõimalust ja eestpalvet kõigile, kes seda soovivad.

JAH, SEE LEHT ON TÜHI.

MIDA SINA SIIA PANEKSID?

ANNA MEILE TEADA!

- TOIVO, KERTU, ROLAND



KUUKAVA
Jumalateenistus kell 11:00

Juhatab: Aarne Põderi 
meeskond
Muusika: ühislaulud
Jutlus: Toivo Pilli
Järgneb pühaõhtusöömaaeg

07
.0

6

Eestpalveteenistus kell 18:00

Sõnum: Adu Saar11
.0

6

Jumalateenistus kell 11:00

Juhatab: Urmas Roosimaa 
meeskond
Muusika: ühislaulud
Jutlus: Hannes Keernik
Järgneb koguduse üldkoosolek

14
.0

6

Eestpalveteenistus kell 18:00

Sõnum: Sulev Kivastik18
.0

6

Jumalateenistus kell 11:00

Koguduse 101. aastapäev
Juhatab: Toivo Pilli meeskond
Muusika: Üllar Kuusk
Jutlus: Helina Voogne ja Koit 
Voojärv

21
.0

6

Kalmistupüha kell 16:00

Tartu vabakoguduste 
kalmistupüha Põllu tn kalmistul

21.06

Eestpalveteenistus kell 18:00

Sõnum: Harli Jürgenson

25.06

Jumalateenistus kell 11:00

Juhatab: Einike Pilli meeskond
Muusika: ülistusbänd
Jutlus: Aarne Põder

28.06

Eestpalveteenistus kell 18:00

Sõnum: Adu Saar

02.07

Jumalateenistus kell 11:00

Juhatab: Ilmar Sirkeli meeskond
Muusika: ühislaulud
Jutlus: Urmas Roosimaa
Järgneb pühaõhtusöömaaeg

05.07

Eestpalveteenistus kell 18:00

Sõnum: Urmas Roosimaa

09.07

Palvering igal laupäeval kell 10:00

Salemi koguduse kantseleis.

Noorteõhtud reedeti kell 19:00

Vaata FB lehte „Tartu Salemi Noored“,
kus on palju põnevat noorte tegemiste kohta.

* Võimalikud muudatused kavas.


